



中国足球军备竞赛的始作俑者恒大,早已尝到了金元足球的甜头。新华社发

中国足球市场金元跳动,各家都有财富经 “钱多多”给足球带来了什么

金钱,不是万能的,但没有金钱是万万不能的。这句话,放在眼下的中国足球转会季节里最为恰当不过。钱,到底是什么东西?大家不妨综合分析一下这几个案例,从中应该可以得到自己的答案。

本报记者 李志刚

钱“毛”了—— 分红多了,但顶不了大用

原则说来,足球是一门生意,具体到中超联赛,中超公司便是这个游戏,这门生意的“操盘手”。前些年,很多人抱怨,中超公司“白瞎了一手好牌”,放着这么大一个市场,愣是说挣不着钱。最有意思的是大约十年之前,一个品牌的啤酒冠名中超,到了年底“分红”的时候,也不知道是中超公司还是这个啤酒厂家,不愿意给大家分现金,一拍大腿,干脆分啤酒得了。于是乎,那个春节之前,各家俱乐部都收到了大量的现货啤酒,更有意思的是,留给相当大批量啤酒的“保质时间”,已经不多……

时代进步了,现在的日子好过多了。今年是中超版权拍出5年80亿天价的第一年,随着版权费飙升,2016赛季各家中超俱乐部的分红也猛升。根据相关统计,2016赛季中超公司总收入接近15亿,扣除成本和中国足协10%的费用后,剩余版权收入的90%由俱乐部分,另外10%将按照联赛排名进行分配,平均每家俱乐部分到6000万元左右。这一分配方式,也极具中超特色——第一名与最后一名的分红,相差无几,基本还



中甲球队的投入都要数亿,足球没点钱是玩不了的。新华社发

是“大锅饭”的意思。

分红多了,是好事,但一个残酷的现实是,现在的钱“毛”了,远不像原来那样顶用了。

最近几年,各个中超俱乐部投入越来越大,增加费用中的80%,都用在了支付球员工资、奖金和买人上,用在场地维护、外出比赛等方面的费用其实并不多。六七年前,6000万人民币,基本可以维持一家中游俱乐部的一年开支;现在呢,国内球员价格猛涨,6000万已经买不到一个真正高水平的国内球员了。

中甲4亿—— 是不是有点太疯狂了

本赛季,贵州恒丰智诚升

入中超,除了有一位美女董事长之外,这家中超新军近日有了新的亮点:12月1日,这支中超联赛升班马宣布赵旭东出任俱乐部常务副总经理。

赵旭东,何许人也?对这个大名,很多人比较陌生,但一提“翻译哥”,那可是鼎鼎有名。作为原国家队法国籍主帅佩兰翻译的赵旭东,当初因为表情丰富、语言幽默,一炮走红。刚刚成为俱乐部常务副总经理的赵旭东表示,自己是被恒丰集团的理念打动才动了加盟的念头,恒丰会成为另一个“花钱如流水”的恒大吗?“翻译哥”如此表态,我们在中超绝对不是寒酸的俱乐部。首先不会让球队过紧日子,但也不会无节制烧钱,不会参加所

谓的军备竞赛。其实这种烧钱也好,军备竞赛也好,不是仅仅为了增加自己球队的实力,而是为了更多地消耗对手,当你跟不上我的投入了,可能你就撤了。而我们的打法不是这样,我们会一直坚守中国足球的阵地,我们要为贵州足球、西南足球多做一些事情。”

“翻译哥”避实就虚,就是不谈一年到底会投多少钱,但有一个可供参考的数据,作为贵州恒丰智诚的竞争者,深圳队本赛季为了冲超,总共投入了2.5亿元,结果功亏一篑。下赛季,为了冲超,深圳队投入肯定超过4个亿。4亿,只是为了冲超,并没有绝对的把握,怎么样,是不是有点太疯狂了?

不飙钱了—— 始作俑者“谦虚”了

谁是中超军备竞赛的始作俑者?谁应该为今天中国足球的疯狂烧钱负责?答案当然是广州恒大!有意思的是,前几年,恒大在花钱的时候,异常高调,给人的感觉是就怕别人不知道他们花钱了;现在呢,市场被带动起来了,恒大却不再“飙钱”了,一下子变得“谦虚”了起来。

几天之前,中后场多面手张成林转会广州恒大,且看看这名球员的真实数据:29岁,号

称“国脚级”后卫,其实国家队出场记录仅为2次,而且全部为友谊赛,最近一次出场要追溯到2011年3月。本赛季在国内的次级联赛(中甲)出场14次,打进1球,助攻1次,赛季中饱受伤病困扰,联赛第7至12轮和联赛最后9轮全部作壁上观,德国转会市场上给出的身价为12.5万欧元,但最终的转会成交据说超过1亿元人民币,溢价超过100倍!更有意思的是,随后恒大通过非官方渠道进行辟谣,说自己购入张成林,并没有花那么多钱,“与恒大签约4年的张成林转会费在7000万到8000万之间。在如今中国本土球员身价动辄数千万的疯狂抢购年代,这个价钱并不算太过分”。

恒大“谦虚”了,被认为最有可能“接盘”的上海上港,现在也有一个很坏的习惯,动辄“官方辟谣”。最近的这一次,网络上曝光了一张上港新赛季引援名单,维特塞尔、本田圭佑、摩西、郑龙、荣昊、黄博文等人的名字都在其中,显示引援总预算将近13亿人民币。对此,上港方面明确表示:“关于这个13亿人民币引援的说法,肯定是假的。”

好吧,真的假的,你们说了算,反正,你们也不会公开真实的报表!只是有一点,还是需要再次提醒大家,“羊毛出在羊身上”,别以为这些钱跟我们没关系,投资者的每一分投资,都是会从市场上加倍收回来的!